Correction des exercices :

Exercice 1:

Appliquons la loi d’Ohm:
U=Rx1I (avec U en volts, R en ohms et I en amperes)

Conversions : 1,2 kQ = 1200 Q

U= 1200 x 0,02
U=24V La tension appliquée entre ses bornes est de 12 V.

Exercice 2 :

1) Appliquons la loi d’Ohm:

U=Rx1I (avec U en volts, R en ohms et I en ampeéres)

Conversions : 120 mA = 120 milliemes d’ampere = % [=0,12A

U= 100x0,12

U=12V La tension appliquée entre ses bornes est donc de 12 V

Exercice 3 :

1) La lampe 2 brille plus que la lampe 1 car I’intensité du courant qui la traverse est plus grande (les
lampes étant identiques).

2) On déduit de la question 1 que si I’intensité du courant dans la branche contenant la lampe 1 est plus
petite alors R1 > R2
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Exercice 4 :

1) Appliquons la loi d’Ohm:

I :% (avec U en volts, R en ohms et I en amperes)

Application numérique : I= %: 11,5A

En fonctionnement, 1’intensité du courant électrique traversant la bouilloire est de 11,5 A.

Exercice 5:

1) Appliquons la loi d’additivité des tensions:

UG = UR + UL
UR = UG — UL
Ur=9-6=3V La tension aux bornes du résistor est de 3 V.

2) Appliquons la loi d’Ohm:

U
I=—% (avec Ug en volts, R en ohms et I en ampéres)

- 3
Applicati que: I=——-=0,03A
ication numérique 100

L’intensité qui traverse le résistor est de 0,03 A.

3) Puisqu’ici tous les dip0les sont associés en série, 1’intensité du courant électrique est la méme en tout
point du circuit. L’intensité du courant traversant la lampe est donc de 0,03 A également.



Exercice 6:
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2) Appliquons la loi d’additivité des tensions:

Ug = Ur + UpgL
Ur = Ug — Upgr
Ur=6-2=4V La tension aux bornes du résistor est de 4 V.

2) Appliquons la loi d’0Ohm pour trouver la valeur de la résistance adéquate:
U, .
R:T (avec Ug en volts, R en ohms et I en amperes)

Conversion : 20 mA = 0,02 A

Application numérique : R= 0;42 =200Q

La valeur de la résistance a utiliser pour protéger la DEL est donc de 200 <.



